» LEYES FUNDAMENTALES DE LA QUIMICA

PROBLEMAS PARA ENTRENARSE

Los volcanes emiten gran cantidad de sulfuro de hidrogeno (H.S), un gas que reacciona con el oxigeno de|
aire, formandose agua y didxido de azufre (SO,). Cada 68 toneladas de H,S reaccionan con 96 toneladas de
oxigeno, originando 36 toneladas de agua. {Cuantas toneladas de SO, se forman?

Sea «x» igual a las toneladas de SO, que se forman. Dado que se debe verificar la ley de conservacion de la masa,
tenemos: 68 () + 96 (1) =36 (1) + x = x =68 (1) + 96 () — 36 () = 128 1

Se forman 128 toneladas de SO..

Un gramo de azufre reacciona exactamente con 2,04 g de cinc formando un compuesto llamado sulfuro de
cinc (ZnS). Razonar cuéles de las afirmaciones siguientes son validas:

a) 1gdeS + 2,04 gde Zn — 3,04 g de ZnS
b) 2gdeS + 2,04 gde Zn —> 4,04 g de ZnS
¢) 2gdeS + 4,08 g de Zn — 6,08 g de ZnS
d 1tgdeS +204gdeZn— 2 gde2nS

a) Es valida, ya que el azufre y el cinc reaccionan en la relacién correcta y, ademas, se cumple la ley de conser-
vacién de la masa.

b) Es falsa, ya que no verifica la ley de las proporciones definidas: si 1 g de azufre reacciona con 2,04 g de cinc,
2 g de azufre deben reacionar con 4,08 g de cinc.

¢) Es valida, pues satisface la ley de las proporciones definidas y la de conservacién de la masa.
d) Es falsa, ya que no verifica la ley de conservaciéon de la masa.

&Cuél de las muestras siguientes contiene mayor niimero de moléculas? ¢{Cual mayor niimero de atomos?
a) 1 litro de hidrogeno gaseoso (H,).

b) 2 litros de oxigeno gaseosc (C,).

c) 1,5 litros de ozono gaseoso (O;).

d) 0,5 litros de amoniaco gaseoso (NH;).

De acuerdo con la hipétesis de Avogadro, volimenes iguales de gases diferentes, medidos en las mismas condi-
ciones de presion y temperatura, contienen el mismo nimero de moléculas. Por tanto, si llamamos «x» al nimero
de moléculas contenidas en 1 litro de un gas, en las condiciones dadas, tenemos:

a) x moléculas de H, y 2 - x dtomos de H.

b) 2 - x moléculas de O, y 4 - x atomos de O.

c) 1,5 x moléculas de O, y 4,5 - x atomos de O.

d) 0,5 x moléculas de NH; y 2 - x atomos (0,5 - x de Ny 1,5 - x de H).

Luego la muestra b) es la que contiene mayor ntimero de moléculas y la c) es la que contiene mayor ndmero de
atomos.

Una muestra de acido ascérbico (vitamina C), sintetizada en el laboratorio, contiene 60 g de carbono y 80 g
de oxigeno. Otra muestra de 4cido ascérbico, procedente de limones (una fuente excelente de vitamina C),
contiene 8,4 g de carbono. Calcular la masa de oxigeno que contiene la segunda muestra.

Sea x la cantidad de oxigeno presente en la segunda muestra. De acuerdo con la ley de las proporciones definidas,
60@C _84@0C ., ,_8@O0 84(@g0O
80 (g O) X 60 (@ C)

=11,2g0
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El criptén es un elemento gaseoso que no tiene en realidad nada que ver con la fuerza de Superman. Si se
tienen 0,085 g de este elemento, éde cuantos moles dispones?

La masa atomica del cripton es 83,8. Esto significa que la masa de un mol de cripton es 83,8 g. Por tanto, en 0,085
g hay:
0,085 (g)

= 1,01 - 10~ moles
83,5 (i)
mol

Un rollo de papel aluminio de cocina pesa, aproximadamente, 350 g. ¢Cuantos moles de aluminio se obtienen
al comprar uno de estos rollos?

La masa atémica del aluminic es 26,98. Es decir, un mol de aiuminio son 26,98 g. Por tanto:
350 (@)

= 12,97 moles
26,98 (i)
mol

El precio del oro fluctdia, dependiendo de la situacién internacional. Si el oro se vende a 406 ddlares por onza,
¢Cuéntos se debe gastar para tener un mol de oro? Suponer que el délar se cambia a 125 pTA.

Dato: 1 onza = 31,1 g.

La masa atémica del oro es 196,97. El precio de un mol de oro, esto es, el precio de 196,97 gramos de oro seré:

406 ($) 1 (onza) 125 (TA) _
196,97 (g) 1 (onza) 31,1 (@) 19 321 422,11 PTA

La férmula de la sacarina (un controvertido edulcorante) es C,H,O,NS.
a) ¢Cudl es su masa molecular?

b) &Qué pesa mas, un mol de sacarina o un mol de sacarosa, C,,H,,0,,?

a) 7-12W+5-1W+3-16{) +1-14 (u) + 132 (u) =183 (u).
b) La masa molecular de la sacarosa es: 12 - 12 (u) + 22 - 1 (u) + 11 - 16 (u) = 342 (u)

Por tanto, un mol de sacarina son 183 g, mientras que un mol de sacarosa son 342 g. Es decir, un mol de sacarosa
pesa mas que uno de sacarina.

Una muestra de N,H, liquido se descompone dando N, y H, gaseosos. Los dos gases se separan y el nitrégeno

ocupa 13,7 ml a temperatura y presion ambientales. Determinar el volumen de hidrégeno en las mismas con-
diciones.

Puesto que el N,H, produce el doble de moléculas de H, que de N,, de acuerdo con la hipétesis de Avogadro, el

volumen de hidrdgeno debe ser el doble del volumen de nitrégeno, medidos ambos en las mismas condiciones. Es
decir:

Volumen H, = 13,7 (ml) - 2 = 27,4 ml

<Qué suministra mas informacion, la férmula empirica de un compuesto o su formula molecular?

La férmula molecular suministra méas informacion, ya que da el nimero de atomos de cada elemento presentes en

una molécula del compuesto, mientras que la férmula empirica sélo indica la relacion entre los dtomos de los distintos
elementos.

La formula empirica de un compuesto es C,H,. Sabiendo que su masa molecular esta comprendida entre 80
y 140, ¢(Cuél es su formula molecular?

La férmula molecular es un muitiplo de la férmula empirica: (C,H.),
Luego la masa molecular de!l compuesto es:n - (4-12+ 7-1) =55-n

En este caso, n solo puede ser igual a 2, ya que en otro caso la masa molecular (M) no estarfa comprendida entre
80 y 140. Luego la férmula molecular es CgH..
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Qué volumen ocupa un mol de una sustancia gaseosa:
a) En condiciones normales (1 atmésfera de presién y 0 °C).
b) A 10 atmoésferas de presion y 25 °C.

a) De acuerdo con la ecuacién de los gases perfectos, P -V = n - R - T, el volumen molar es:

1 (mol) - 0,082 (:"f" moll) - 273 (K)

= = 22,39 |
1 (atm)

atm - |
1 (mol) - 0,082 (K - mol) - 298 (K)

N 10 (atm) = 2441

n-R-T
by V= 5

Suponiendo que el 80 % del cuerpo humano es agua, calcular el nimero de moléculas de agua presentes en

el cuerpo de una persona de 65 kg de masa.

La masa de agua en el cuerpo es:

80 (kg agua)
100 (kg masa total)

65 kg (masa total) - = 52 kg de agua

Traducido a moles:
52000 (g)

' ()

El ndmero de moléculas de agua es, pues:

= 2 888,9 moles de agua

léculas ,
2888,9 (moles) - 6,02 - 102 (Tilffol—) = 1,7 - 107 moléculas

La férmula molecular de la glucosa es CH,,0,. Si disponemos de 1,5 - 10* atomos de carbono,
a) ¢Cuantos atomos de hidrégeno contiene la muestra?

b) ¢Cuantas moléculas de glucosa?

c) ¢iCuéntos moles de glucosa?

d) ¢&Cual es la masa de la muestra expresada en gramos?

Dato: N, = 6 - 10%,

12 (atomos H) ,
— " = 3 10% & H
6 (atomos C) atomos

1 (molécula gl
( ,Cu a_glucosa) _ 2,5 - 10* moléculas de glucosa
6 (atomos C)

a) 1,5 10* (atomos C) -

b) 1,5 - 10% (&tomos C) -

25 - 107 lécul
c) 5 - 107 (moléculas) = 4,17 - 107 moles

i moléculas)
610 ( mol

d) Como la masa molecuiar de la giucosa es 180, tenemos: 4,17 - 10~ (mol) - 180 (%) =0,759

Se requieren unos 25 - 10® g de tetrahidrocannabinol (THC), el ingrediente activo de la marihuana, para
producir una intoxicaciéon. La férmula molecular del THC es C,,H,0,. {Cuantos moles de THC representan esos

25 - 107 g? éCuantas moléculas?

La masa molecular del THC es: 21 - 12 + 3-1 + 2 - 16 = 287
Es decir, un mol de THC son 287 g. Por tanto, los 25 - 107® g representan:
25 - 107% (g)

287 (—g—)
mol

8,7 - 107® (moles) - 6 - 107 (

= 8,7 - 107® moles

Y contienen:
moléculas

) = 5,23 - 10" moléculas
mol
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Un matraz de 2 litros contiene una cierta cantidad de un gas a una temperatura determinada. (Es posible
guardar esa cantidad del gas en otro matraz cuyo volumen sea sélo de 1 I, a la misma temperatura?

Si. De acuerdo con la ley de Boyle, a temperatura constante, PV = cte. Luego si queremos que el volumen se
reduzea a la mitad, la presion debe doblarse. Por tanto, doblando la presion inicial, la cantidad de gas dada puede
encerrarse en un matraz de sélo 1 litro, a la misma temperatura.

Un matraz, cuyo volumen es de 10 litros, contiene hidrégeno molecular (H,) en condiciones normales: 1 at-
mésfera de presién y una temperatura de 0 °C.

a) &Cuéantos moles de hidrogeno hay en el mairaz?
b) éCuantos gramos?

!
Dato: R = 0,082 atm + —————
082 atm * <~ mol)

a) De acuedo con la ecuacion de los gases perfectos:

0,082 ( > ) + 273 (9
K - mol

b) La masa molecular del hidrégeno, H,, es 2. Por tanto:

0,45 (moles H,) - 2 (i) = 0,90 g H,
mol

Un matraz contiene 7,15 gramos de oxigeno molecular (O,) en condiciones normales. £Cuél es el volumen del
matraz?

La masa molecular de} oxigeno, O,, es 32. Por tanto, la muestra contiene:
715 (g O,)

2 5]

El volumen ocupado es, de acuerdo con la ecuacion de los gases perfectos:

= 0,22 moles O,

. . K - mol 482
V=" = 1 (atm) o

También podriamos haberlo calculado, directamente, a partir del volumen molar en condiciones normales (224 I):

tm - |
. 022 (mol) - 0,082 (am ) . 273 (K)

]
0,22 {moles) - 22,4 (——) = 4,921
mol
Un vaso de precipitados contiene 100 mi de una disolucién 2 M de NaOH en agua. éSignifica esto que en los
100 ml de disolucién hay 2 moles de NaOH?

No. Una disolucién 2 M de NaOH contiene 2 moles de NaOH en un litro de disolucién (pero no en ofro volumen).

Una disolucién acuosa de &cido nitrico (HNO,) contiene 0,2 moles de HNO, en medio litro de disolucion. ¢Cudl
es la molaridad de esa disolucién?

2 (moles HNO)) _  , mol _ o\
) | !

01
Molaridad = x
olaridad = =~ disolucion)

Un recipiente (A) contiene 1 litro de disolucién 5 M de NaOH en agua. Otro recipiente (B) contiene 10 litros
de disolucién 1 M de NaOH en agua. ¢Cuél de los dos recipientes contiene mayor cantidad de NaOH?

El recipiente A contiene de NaOH: 1 (1) - 5 (me) = 5 moles

|
El recipiente B: 10 (1) - 1 (@) = 10 moles.

Por tanto, el recipiente B contiene mayor cantidad de NaOH.
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Una botella contiene una disolucién acuosa 0,5 M de NaOH. Una segunda botella contiene una disolucién
acuosa 0,5 M de Ca(OH),.. Si en dos vasos tomamos volimenes iguales de ambas botellas:

a) ¢Contendran el mismo niimero de moles de ambos solutos?

b) ¢Contendran el mismo nimero de gramos de ambos solutos?

a) Si. Puesto que los volimenes y las concentraciones son iguales, el nimero de moles del soluto es el mismg
en las dos botellas.

b) No, ya que la masa de un mol de NaOH (40 g) es diferente de la masa de un mol de Ca(OH), (74 g).

¢Cuales de las siguientes férmulas moleculares son, a su vez, las férmulas empiricas?
a) C.H, ¢) C,HO e) CJH,
b) H,0, d) H,S0,

Sélo coincidirdn con la formula empirica aquéllas férmulas moleculares que no se puedan simplificar dividiendo
todos los subindices por un divisor comdn. En este caso, son a su vez formulas empiricas, las férmulas moleculares
c)yd).

Escribe las formulas empiricas de los compuestos del problema anterior.

a) CH; b) HO;e) CH.

Si se conoce fa férmula molecular de un compuesto, ése sabe cual es su formula empirica? &Y al revés?

Dada la formula molecular, se encuentra la féormula empirica dividiendo todos los subindices por su maximo comin
divisor. Conocida la férmula empirica, la férmula molecular es un multiplo de aquélla. Pero para saber exactamente
qué mdltiplo, se necesita informacién adicional, por ejemplo, la masa molecular del compuesto.

¢Pueden dos compuestos diferentes, con distinta formula molecular, poseer la misma férmula empirica?

Si. Como ejemplo podemos citar el benceno (C¢H) y el acetileno (C,H,). Estos compuestos tienen diferentes férmulas
moleculares, pero la misma férmula empirica: CH.

Determinar la formula empirica de un compuesto de carbono e hidrégeno sabiendo que una muestra dada de
dicho compuesto contiene 0,0230 moles de C y 0,0615 moles de H.

Como en un mol de cualquier elemento hay el mismo nimero de atomos, la relacién de atomos es la misma que
la relaci6én de moles. Por tanto,

0,0230

domos C _ 0,0230  0,0230 1 3

atomos H 00615 0,065 267 8
0,0230

La relacidn de ndmeros enteros mas sencilla es 3:8. Luego la féormula empirica es CyH,.

PROBLEMAS PARA PENSAR

Un &tomo de un elemento tiene una masa de 9,786 - 10> g. {Cuél es su masa atémica?

La masa en gramos de un mol de ese elemento es:

9,786 - 107 (g) 6,02 - 10® (atomos)
(4tomo) (mol}

= 58,9 g/mol

Luego la masa atémica de ese elemento es 58,9 u, ya que el nimero que da fa masa atomica de un elemento en
unidades de masa atdmica (u) coincide con el niumero que expresa la masa en gramos de un mol de dicho elemento.
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Un matraz de 5 I, al que se ha hecho previamente el vacio, se llena de hidrégeno gaseoso. Si la temperatura
es 25 °C y la presion, 680 mm Hg:

a) ¢Cuantas moléculas de H, contiene el matraz?
b) ¢Cual es la densidad del hidrégeno en estas condiciones?

a) El namero de moles de hidrégeno que hay en el matraz es, de acuerdo con la ey de los gases perfectos,
680 (mm Hg) 50
N = P -V _ 760 (mm Hg)/1 (atm)
R -T atm - |
0,082 |——] -
(K : mol) 298 (9

Por tanto, el nimero de moléculas de H, que contiene el matraz es:

= 0,183 moles

molécuias

0,183 (moles H,) - 6,02 - 1029( - ) = 1,1 - 10® moléculas H,

0183 (mol) - 2 (’%}) 0,366 (g)
= — = =" g B
b) o - =0 0,0732 g/l

El mondxido de carbono (CO) inhalado reduce la capacidad de la sangre para transportar oxigeno a las células.
Cuando la concentracion alcanza el valor 2,38 - 10~ g/l, resulta mortal. Calcular el namero de moléculas de
CO que debe expulsar el tubo de escape de un automdvil para que se alcance la concentracién letal en el
interior de un garaje de 100 m* de volumen.

Los gramos de CO en un garaje de 100 m® en el que se alcanza la concentracién letal, son:

2,38 - 10~ (%) 10° () = 238 g

Traducido a moléculas, tenemos:
23,8 (9)

% %)

&¢Qué masa de glucosa, C;H,,0;, debe disolverse en agua para preparar 250 m! de una disolucion 0,1 M? {Qué
volumen de la disolucion resultante contiene 0,01 moles de glucosa?

moléculas

- 6,02 - 10 ( ol ) = 5,1 - 10® moléculas

Los moles de glucosa en 250 mi de disolucién 0,1 M son:

|
0,25 () - 0,1 (_mlg) = 0,025 moles
Se necesitan, pues,
9
0,025 (moles) - 180 (—) =45
( ) ol g
El volumen de dicha disolucion que contiene 0,01 moles de glucosa es:

_ moles 0,01 (moles)

V =
T

=0,11=100 mi

Una muestra de 2 g de permanganato de potasio, KMnO,, se disolvié en la cantidad de agua suficiente para
dar 2 | de disolucion. ¢(Cual es la molaridad de la disolucion de KMnO, obtenida?

Traducidos a moles, los 2 g de permanganato de potasio son:
2 (g KMnO,)

158,04 <i)
mol

= 0,0126 g KMnO,

La molaridad de la disolucion resulta:

0,0126 (moles KMnQ,)

Molaridad =
2 (I disolucion)

63 -107° M
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Una tableta de aspirina tipica contiene 0,325 g del compuesto activo acido acetilsalicilico. ¢Cudl es Ia con-
centracién promedio, expresada en tanto por ciento en masa, del acido salicilico en el cuerpo de una persona
de 70 kg que ha tomado dos tabletas?

El porcentaje en masa de &cido acetilsalicilico (AAS) sera:

2 - 0,325 (g AAS)
70000 (g masa total)

- 100 = 9,286 - 107* %

En algunos paises, se considera que una persona esta «legalmente intoxicada» si su sangre contiene 0,1 g (o
mas) de alcohol etilico (C,H,OH) por decilitro. Expresar esta concentracién umbral en moles por litro.

0.1 (g
46 (g/mol)

= 00,0217 i
o1 () 0 mol/

Un paciente tiene un nivel de colesterol de 214. Como muchas otras medidas bioquimicas, este resultado

corresponde a las unidades de mg - dI~'. Determinar la concentracion molar de colesterol en la sangre de ese
paciente. La masa molar del colesterol es 386,64 g - mol".

La concentracion de colesterol en la sangre del paciente es 214 mg/dl. Expresada en moles/litro, resulta:
214 - 107° (q)

386,64 (g/mol)

—— =553 - 1073 I

107 () 53 - 107° mol/l

La putrescina, un producto de la descomposicion de la carne, contiene 54,50 % de C, 13,72 % de H, y 31,78 %
de N. éCuél es la formula empirica de la putrescina?

Elemento Mas;;::ﬁ‘t'g del Nimero relativo 4tomos Relacié:e?‘ﬁ:::ca mas
c 54,50 g 5i1,§g = 4,54 Z% =2
H 13,72 g 1—312 = 13,72 12—32273 =6
N 31,78 g 911%18 = 2,27 g:%; =1

Luego la férmula empirica de la putrescina es C,H,N.

El medicamento L-Dopamina, utilizado en el tratamiento de la enfermedad de Parkinson, contiene 54,82 % de
C, 5,62 % de H, 7,10 % de N, y 32,46 % de O. ¢Cual es su férmula empirica?

Elemento Mas;;:::‘t': del Nimero relatlvo 4&tomos Relaclé:eztcél::lalca mas
c 54,82 g -5‘1‘% = 4,568 % =9
H 562 g 5—163 = 5,62 % =11
N 7,10 g %9= 0507 ' %=1
o] 32,46 g 9.’:’-6£ = 2,029 %ﬁ—ﬁ% =4

Luego la férmula empirica de la L-dopamina es C,H,,NO..
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Los bifenilos policlorados (PCBs), cuya accién contaminante sobre el entorno es ahora bien conocida, cons-
tituyen un grupo de compuestos de formula empirica general C,,H.C!,._.., siendo m un entero. &Cuél es el
valor de m y la férmula empirica de un PCB que contiene un 58,9 % en masa de cloro?

La masa molecular del PCB es: 12- 12+ m -1 + (10 — m) - 3545 = 4985 — 34,45 - m
Dado que el 58,9 % de su masa corresponde al cloro:
(10 — m) - 3545
4985 — 34,45 - m
35450 ~ 3545 m = 29361,65 — 2019,105m = m = 4

Por tanto, la férmula empirica del PCB del problema es C,.H,Cl,

- 100 = 58,9

El fosfato de cinc es utilizado por los dentistas como cemento. Una muestra de 50 mg se descompone en sus
elementos, obteniéndose 16,58 mg de oxigeno, 8,02 mg de f6sforo y 25,40 mg de cinc. Determinar la férmula
empirica del fosfato de cinc.

Elemento Masa relativa del Namero relativo 4tomos Relacion até.mlca mas
elemento sencilia
P 8,02 mg :0’—;27 = 0,259 g:g—gz =1
0] 16,58 mg % = 1,036 :):(2)% =4
Zn 25,40 mg 2%::—3 = 0,388 % =15

Luego la férmula empirica de fosfato de cinc es, pues, Zn,P,0,.

Una cierta cantidad de un gas ocupa un volumen de 120 I cuando se almacena a la presién de 700 mm Hgy
temperatura de 20 °C. éA qué presion el volumen sera sélo de 30 litros, manteniendo la temperatura en
20 °C?

De acuerdo con ia ecuacion de los gases perfectos, P -V = n - R - T, el cociente

\Y
debe permanecer constante

para una cantidad de gas dada. Por tanto, marcando con «primas» los valores de las magnitudes finales y sin
«primas» los valores iniciales,
P-v P .V

T T

Sustituyendo valores,
700 (mm Hg) - 120 () _ P -30 )

293 (K) 293 (K)
700 (mm Hg) - 120 ()
P = =
30 () 2800 mm Hg
Expresada en atmosferas,
2800 (mm Hg) — 3,68 atm

260 (mm Hg)
atm
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Se callenta un gas a presién constante hasta que su volumen se dobla, pasando de 150 a 300 litros. Sl la
temperatura Iniclal del gas era de 20 °C, {cuél debe ser la temperatura final?

Puesto que la presién permanece constante, la ecuacion;

PV PV
T T
se reduce a:
v.Vv
T T

Sustituyendo valores:
150 () _ 300 (}) T = 293 (K) - 300 () _
293 (K) T 150 ()

Luego la temperatura final debe ser 586 K = 313 °C.

586 K

Una cantidad de oxigeno molecular, O,, ocupa un volumen de 825 ml a 27 °C y una presién de 705 mm Hg.
¢Qué volumen ocupara esa cantidad de oxigeno en condiciones normales de presién y temperatura?

. .. PV PV
Sustituyendo valores en la ecuacion T = — tenemos:
825 (ml) - 705 (mm Hg) V' - 760 (mm Hg)
= = V' = 696,
300 () 273 (K) 4 mi

PROBLEMAS PARA PROFUNDIZAR

éCuéantos gramos de una disolucion acuosa de acido fosfarico, H,PO,, al 85 % en masa (densidad = 1,689
g - mi~") son necesarios para preparar 2,5 | de una disolucién 1,5 M de acido fosférico?

Los moles de acido fosférico contenidos en los 2,5 | de disolucién 1,5 M son:

moles

25 () - 1,5( ) = 3,75 mol

Es decir, 3,75 (moles) - 97,97 (%) = 367,39 g

Esos gramos deben proceder de fa disolucion de H,PO, al 85 % en masa. Si lamamos «x» a la cantidad de dicha
disolucién que contiene los 367,39 g de acido fosfdrico, tenemos:

85 (g H,PO,)
100 (g disolucion)

= 367,39 g H,PO, == x = 432,22 g disolucién
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El acido nitrico (NHO,) concentrado es del 69 % en masa y su densidad vale 1,41 g - ml™'. {Qué volumen de
acldo nitrico concentrado se necesita para preparar 250 ml de acido nitrico 0,10 M?

Los gramos de acido nitrico contenidos en los 250 mi de disolucion 0,10 M, son:
mol g
0,25 () - 0,1 (*—) - 63 (—) = 1,575
Y I mol g

Esos gramos deben proceder de la disolucién de HNO; al 69 % en masa. Si llamamos «x» a la cantidad de dicha
disolucion que contiene los 1,575 g de &cido nitrico, tenemos:

69 (g HNO,) . 3
) = 1,57 = =
100 (g disolucién) ~ 7> 9 HNO x=228¢ dfsolucuon

Por tanto, el volumen de la disolucién concentrada gque se necesita es:

228 (9)

e

Un whisky (masa = 142 g) contiene 40 % en peso de alcohol etilico (C,H,0). Alrededor del 15 % del alcohol
pasa directamente a la sangre (7 | Para un adulto). Estimar la concentracién del alcohol en la sangre después

de beber dos whiskys. (Una concentracién 0,0030 g/ml se considera indicativo de intoxicacién en un adulto
normal.)

" ,618 mi

Los gramos de alcohol que pasan directamente a fa sangre procedentes de los dos whiskys bebidos, son:
40 (g alcohol) .15
100 (g whisky) 100
La concentracion de alcoho! en la sangre, suponiendo que el bebedor es un adulto (con 7 | de sangre), resulta:
17,04 (g)
7000 (ml)

2 - 142 (g whisky) - = 17,04 g alcohol

= 0,0024 g/mi

El cinc de una muestra de pintura se convierte en Zn$ para su analisis. Si se obtienen 0,132 g de 2nS a partir
de 5,10 g de muestra, {cual es el porcentaje de cinc en la pintura?

La cantidad de cinc en los 0,132 g de ZnS es:
. 65,38 (g Zn)
97,45 (g ZnS)
Luego el porcentaje, en masa, de cinc en la pintura es:
0,08856 (g Zn) )
5,10 (g pintura)

0,132 (g ZnS) = 0,08856 g Zn

100 = 1,74 %



